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ΤΑΞΗ: Γ΄ ΓΕΝΙΚΟΥ ΛΥΚΕΙΟΥ 

ΠΡΟΣΑΝΑΤΟΛΙΣΜΟΣ: ΣΠΟΥ∆ΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ & 

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ 

ΜΑΘΗΜΑ: ΑΡΧΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΩΡΙΑΣ 
 

Ηµεροµηνία: Μ. Τετάρτη 12 Απριλίου 2017 

∆ιάρκεια Εξέτασης: 3 ώρες 
 

 

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 
 

ΟΜΑ∆Α ΠΡΩΤΗ 

A1. α. ΣΩΣΤΟ 

β. ΣΩΣΤΟ 

γ. ΣΩΣΤΟ 

δ. ΛΑΘΟΣ 

ε. ΛΑΘΟΣ 

 

A2. (β) 

Για σταθερή τιµή P = 50, έχουµε 
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Για τιµή παραγωγικού συντελεστή ίση µε 5000 χρηµατικές µονάδες, έχουµε 

δύο σηµεία που ανήκουν πάνω στην ευθεία καµπύλη προσφοράς.  

(P1 = 50   Q1= 50) 

(P2 = 100   Q2 = 75) 

Qs = γ + δP 

50 = γ + δ50 

75 = γ + δ100 
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Λύνοντας το παραπάνω σύστηµα προκύπτει 

γ = 25 

δ = 1/2 

Εποµένως Qs = 25 + 1/2P 

 

A3. (β) 

 

ΟΜΑ∆Α ∆ΕΥΤΕΡΗ 

Β. α. Σελ. 79 §2 «Σκοπός της επιχείρησης . . . τιµή Χ ποσότητας).» 

β. Σελ. 79 §2 «Εάν η τιµή πώλησης. . . από το µέσο µεταβλητό κόστος.» 

γ. Σελ. 79-80 §2 «Η καµπύλη προσφοράς. . . τιµή αγαθού» και «Αυτό που 

διαπιστώνουµε. . . προηγούµενης σχέσης.» 

 

ΟΜΑ∆Α ΤΡΙΤΗ 

 

Γ1. ΚΕΧ→Ψ=1 παντού σταθερό σε όλους τους συνδυασµούς. ΚΕΧ→Ω=2 παντού 

σταθερό σε όλους τους συνδυασµούς. 

 

Γ2. Η ΚΠ∆ των αγαθών Χ,Ψ είναι ευθεία γιατί το ΚΕΧ→Ψ είναι σταθερό και 

δηµιουργεί µε τους άξονες ορθογώνιο ισοσκελές τρίγωνο γιατί το ΚΕΧ→Ψ=1 

παντού, που σηµαίνει ότι οι παραγωγικοί συντελεστές είναι εξίσου ικανοί στην 

παραγωγή και των δύο αγαθών. Η ΚΠ∆ των αγαθών Χ,Ω είναι και αυτή ευθεία 

γιατί εµφανίζει σταθερό ΚΕΧ→Ω παντού και δηµιουργεί µε τους άξονες 

ορθογώνιο σκαληνό τρίγωνο γιατί το ΚΕΧ→Ψ=2 παντού που σηµαίνει ότι οι 

παραγωγικοί συντελεστές είναι ικανοί στην ίδια αναλογία στα 2 αγαθά. 
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Γ3. Η οικονοµία έχει µεγαλύτερες παραγωγικές δυνατότητες µε την παραγωγή του 

ζεύγους αγαθών Χ,Ω γιατί για κάθε δεδοµένη ποσότητα Χ η οικονοµία µπορεί 

να παράξει περισσότερες µονάδες Ω αντί για Ψ. 

 

Γ4. Αν η οικονοµία παράγει τον συνδυασµό Γ(Χ=10, Ψ=10) οι µονάδες Ω που 

θυσιάζονται είναι 20 αυτές που θα µπορούσε δηλαδή η οικονοµία να παράξει 

εναλλακτικά του Ψ=10 για δεδοµένη την ποσότητα Χ=10. 

 

Γ5. α) δεδοµένη τεχνολογία β) πλήρης και αποδοτική αξιοποίηση όλων των 

παραγωγικών συντελεστών γ) παραγωγή 2 µόνο αγαθών. 

 

 

ΟΜΑ∆Α ΤΕΤΑΡΤΗ 

 

∆1. Για Ρ=40 παρατηρούµε ότι QD=QS=350 Άρα Ρ0=40 και Q0=350.  

 

∆2. 
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∆3. α) 
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β) PK · QS – P0 · Q0 = 60 · 450 – 40 · 350 = 27.000 – 14.000 = 13.000 

 

∆4. α) Σ∆ καταναλωτών  

→ σε παραγωγούς PK·QD = 60 · 300 = 18.000 

→ σε κράτος P1 (QS – QD) = 20 · 150 = 3.000 

β) Τελική επιβ. Κράτους = αρχική επιβ. κράτους – έσοδα κράτους  

= PK (QS – QD) – P1 (QS – QD) 

= 60 · (450-300) – 20 · (450-300) 

= 9.000 – 3.000 = 6.000 

 

∆5. Για P = 35 → Q’S = 400 Άρα Q’S – QD = 400 – 350 = 50µ.π. Πιθανοί λόγοι 

αύξησης προσφοράς: α. µείωση τιµών παραγωγικών συντελεστών β. βελτίωση 

τεχνολογίας γ. ευνοϊκές καιρικές συνθήκες (γεωργικό προϊόν) δ. αύξηση 

αριθµού επιχειρήσεων (αγοραία προσφορά)  

 


